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Az összefogás negyven év múltán sem veszett ki a hívekből 
 
Nemcsak Zirc várossá nyilvánításának kerek 
évfordulóját ünnepeljük idén: településünk 
református-evangélikus templomának fel-
szentelése is éppen negyven évvel ezelőtt 
történt. A két gyülekezet hálaadó 
istentisztelettel adózott a jeles alkalomnak, 
és az új közösségi házért is köszönetet 
mondtak. 
 
       Harangzúgástól visszhangzott a József 
Attila utca a késő őszi verőfényben, megteltek 
a negyven évvel ezelőtt felszentelt templom 
széksorai, voltak, akik az új közösségi házban, 
kivetítőn keresztül követték a hálaadó 
istentisztelet eseményét. 
       Egészen másként zajlott az építkezés 
akkoriban, mint most – emlékezett vissza a 
negyven évvel ezelőtt történtekre  Szabó 
Vilmos Béla nyugalmazott esperes, aki 
evangélikus részről a templomépítő lelkész 
volt 1984-ben.  
       Soha nem felejti el, egy darut rendeltek, 
hogy a betongerendákat feltegyék a tetőre, ám 
amikor megérkezett a jármű, zuhogott az eső, a 
darusnak viszont időre kellett mennie 
máshová.  
       Más lehetőség híján összefogtak az 
emberek, és ők végezték el a gép helyett a 
munkát. A harang beszerzése is kalandos úton 
történt – fűzte hozzá –, ami pedig a burkolatot 
illeti, szinte minden egyes négyzetméterhez 

kötődik valamilyen személyes emléke az 
esperesnek. 
       Sokat dolgoztak együtt a dudari református 
egyházközség tagjaival, így például nagy 
segítségükre volt az akkori dudari 
református gondnok, Papp József, 
megemlítette továbbá Sipos Lajos esperest és 

Nagy Gyula püspököt, aki anyagilag is 
támogatta evangélikus részről az építkezést. 
       Csodának nevezte, hogy az a pénzösszeg, 
amivel kezdték az építkezést, a munkálatok 
befejezését követően érintetlenül állt a 
kasszában.  

(Folytatás a 4. oldalon) 
 

 

A szociális munkásokat ünnepelték Zircen 
 

       A Szociális Munkások 
Nemzetközi Szövetsége 1997-ben 
jelölte meg november 12-ét a 
szociális munka napjaként.  
       Azóta minden évben ezen a 
napon azokat a szociális területen 
dolgozókat méltatjuk, akik 
felelősségteljesen, áldozatkészen 
és nagy szakmai alázattal végzik 
munkájukat, amelyre ők nem is 
igazán munkaként, szakmaként 
tekintenek, sokkal inkább 
hivatásként. Nem felejthetjük el, 
hogy a szociális területen 

dolgozók nem válogatnak a helyzetek és a rászorultság között, előítélet nélkül látják az emberi 
testbe zárt magányt, elszigeteltséget, betegséget, de a méltóságot is, és tisztelettel, empátiával 
gondozzák, segítik a rájuk bízottakat. Tudósításaink a 3. és a 7. oldalon olvashatók.  
 
Képünkön az ünnepeltek a Városházán, éppen Nagy Bandó András humorista műsorát élvezik.    

Bemutatkoznak a 
bizottsági tagok  
 
Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-
testületének októberi, munkaterv szerinti 
ülésén megválasztásra kerültek és letették 
esküjüket a képviselő-testület szakmai 
bizottságainak külső tagjai. A nem képviselő 
tagokat a megválasztott képviselő-testület 
által javasolt személyekből, az átmeneti 
időszakban, előzetes szavazás alapján 
terjesztették fel megválasztásra. 
Bemutatkozásukat a 8. oldalon olvashatják. 
 
 

 
 

LAPSZÁMUNKBAN ADVENTI 
PROGRAMAJÁNLÓ MELLÉKLET!  

Képünkön a reformátusok új közösségi háza, melyért szintén hálát adtak az istentiszteleten 
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Kenyér a híveknek, búzaliszt a rászorulóknak 
 
A Zirci Római Katolikus Plébánia karitász csoportja névadója, Árpád-házi 
Szent Erzsébet példáját követte november 24-én, vasárnap a 10.00 órai 
szentmisén. Összesen 170 darab, Huszár Lőrinc plébános atya által 
megáldott, megszentelt kenyeret osztottak ki a híveknek a szentmise végén 
– tudtuk meg Ulrich Józsefné csoportvezetőtől, aki ezúton is köszönetét 
fejezi ki a nagylelkű adományt már évek óta biztosító Piller-Pék Kft-nek. A 
„Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem” program 2018 óta hagyomány a 
magyar gazdák életében. Megtudhatjuk, hogy az önzetlen összefogásból 
készült adománylisztből is részesült a Katolikus Karitász. A zirci csoport 
tagjai november 25-én 200 kilogramm lisztet osztottak ki 12 rászoruló 
családnak. Mindig jókor jön a segítség, így karácsony előtt a mákos, diós 
bejglinek egy hozzávalója már biztos megvan ezeknél a családoknál. (kg) 
 

 
A zirci karitatív csoport tagjai az adományba kapott kenyerekkel (Forrás: Karitász) 
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Meglepetések is várták a 
szeretetükkel gyógyítókat 
 
A szociális területen dolgozókat köszöntötte Zirc városa a Szociális 
Munka Napjához kapcsolódóan a Városházán. 
 
       Egyik szék sem volt üres, amikor a terembe toppantak az ünnepeltek: 
mindenki talált egy kis ajándékot ülőhelyén, amelyet azzal a szándékkal 
adott Zirc Városi Önkormányzat, hogy ezzel is kifejezze köszönetét az 
áldozatos munkáért a Szent Bernát Idősek Otthona, a Zirci Járás Szociális 
Szolgáltató Központ, a Zirci Önkormányzati Szolgáltató Központ és a Zirci 
Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde bölcsődei munkatársainak. 
       „Ez az angyalka vigyázza, óvja lépteiteket” – üzente a pulpitus mögül a 
vendégeket elsőként köszöntő és az ünnepséget levezető Hevesiné Németh 
Marianna, az önkormányzat turisztikai referense.  
       „A szociális terület dolgozóinak áldozatkész munkájáért mondunk ma 
köszönetet, akik a születéstől az elmúlásig minden fontos pillanatnál jelen 
vannak, akik a csendes háttérben gyakran észrevétlenül, mégis 
pótolhatatlan módon adnak reményt, erőt, és bizalmat másoknak” – 
hangsúlyozta ünnepi beszédében Varga Zita, Zirc Városi Önkormányzat 
Képviselő-testülete Oktatási, Ifjúsági, Kulturális, Sport és Civil 
Bizottságának elnöke. 
 

 
Varga Zita bizottsági elnök ünnepi beszéde 
 
       Képzeljük el egy pillanatra – fűzte tovább gondolatait –, hogy valaki 
nehéz, sötét időszakon megy keresztül. Élete kihívásokkal teli, talán éppen 
egy veszteséggel, betegséggel vagy anyagi nehézségekkel küzd. Ilyenkor 
nemcsak segítő kezekre, hanem őszinte bizalomra és valódi figyelemre is 
szüksége van. Ekkor érkeznek a szociális munkások, akiket a bizalom és a 
segítség jelképének nevezett a szónok. 
       Ők értik a remény nyelvét, képesek egy mosollyal, egy szelíd szóval, vagy 
egyszerű jelenlétükkel visszaadni az emberek életbe vetett hitét. Nem 
ítélkeznek, nem kérdeznek túl sokat, csak ott vannak, feltétel nélkül 
segítenek. Megmutatják, hogy van olyan hely, és van olyan közösség, ahol 
merhetünk segítséget kérni, ahol nem vagyunk egyedül. 
       „A szociális munka a szeretet hídja, amely minden egyes érintett életén 
átível. Önök képesek felemelni és megtartani az elesetteket, egy idős ember 
számára a legszebb része lehetnek a napnak, egy kisgyermeknek pedig a 
biztonság és a szeretet első példaképei” – hallhattuk a bizottsági elnök 
ünnepi beszédében, aki egy kedves történettel is érzékeltette a szociális 
dolgozók által képviselt önzetlen szeretetet, példamutatást. 
       Varga Zita végül köszönetét fejezte ki az ünnepelteknek azért, hogy 
megmutatják, a jóság és az emberség még mindig a legnagyobb erő ezen a 
világon, és azt kívánta, „legyen a mai nap méltó ünnepe a szeretettel 
gyógyítók népes táborának”. 
       Az ünnepi gondolatok után a III. Béla Gimnázium, Művészeti 
Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola Zirci Tücsökzenekarának 
koncertjét hallhattuk Tarcsay Beáta Éva hegedűtanárnő vezetésével. 
Elsőként duettben Bartók Béla Párnás táncát adta elő a zenekarvezető egyik 
tanítványával, Sárossy Borókával. 

       Az idén tizedik születésnapját ünneplő közösség a Nagy Imre kortárs 
zeneszerző által kimondottan a számukra írt vonós szvit Air és Menuett című 
tételét is eljátszotta, továbbá a Magyar Népmesék is megelevenedtek 
előttünk a tücsökmuzsika által. 
       Ezt követően a „Zirc Szociális Ellátásáért” szakmai kitüntetés átadására 
került sor, melyet az idei évben Sömjén György részére adományozott az 
önkormányzat. 
       A méltatást – melyet lapunk 7. oldalán közlünk – Kadnár Tímea 
Laura önkormányzati képviselő tolmácsolta, a kitüntetést pedig Kacsala 
István polgármester és Varga Zita bizottsági elnök adta át. 

       Az ünnepi műsor a 
szórakoztatás magas fokán 
folytatódott, hiszen egy igazán 
nagy név, a Karinthy-gyűrűs 
humorista, előadóművész, 
könyvkiadó és író, Nagy Bandó 
András lépett színpadra. A 
közönséget is bevonta 
előadásába, mely a jóízű 
nevetés, felszabadult kacaj 
mellett mély érzelmeket is 
kiválthatott az ünnepeltek 
sorában, hiszen a 
szakterületükhöz kapcsolódó 
történetek is terítékre 
kerültek. 
       A művész születés-
napjának előestéjén volt 

vendége városunknak, ezért meglepetésként fel is köszöntötték. A szociális 
szférából verbuválódott spontán énekkar, az ekkor már a soron következő 
műsorra készülő Balogh Beáta vezetésével elénekelte a „Boldog 
születésnapot!” című dalt, és tán még az örömkönnyeivel is küszködött egy 
kicsit az ünnepelt, amikor már városunk vezetője állt előtte, hogy átnyújtson 
egy kis ajándékcsomagot, számára is emlékezetessé téve ezt a ködös-
szürke hétfő délutánt. 
       Már megszellőztettük a soron következő előadót, aki azonban szintén 
tartogatott meglepetést, hiszen nem egyedül adta elő a Valahol Európában 
című musical betétdalát: az eseményen vendégként résztvevő, szociális 
területen dolgozó Menczel Anitát hívta fel maga mellé, és együtt énekelték 
Beátával – a végén már kéz a kézben –, hogy „A zene az kell, mert nem adjuk 
fel”. 
       „A legmélyebb tisztelet hangján szóljon a köszönet a magas színvonalú, 
csodás emberséggel végzett munkátokért. Azért a munkáért, amiért nagyon 
sokszor saját magatokat, az életetek egy részét háttérbe szorítjátok, és 
segítetek azokon az embereken, akik nehéz helyzetben, krízisben, elesve 
várják mások segítségét” – hangsúlyozta pohárköszöntőjében Kacsala 
István polgármester. 

       A városvezető köszönetét fejezte ki a szociális terület dolgozóinak nap 
mint nap elvégzett önfeláldozó szolgálatukért, a további munkájukhoz pedig 
nagyon sok erőt, kitartást kívánt, elsőként emelve poharát az ünnepeltekre. 
 

KG

Nagy Bandó András vidám pillanatokat 
szerzett a szociális szféra dolgozóinak 

Kacsala István polgármester pohárköszöntője a Szociális Munka Napjának zirci 
ünnepségén 
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Negyven éve szentelték fel a református-evangélikus templomot 
 
(Folytatás az 1. oldalról) 
       Az ünnepi alkalomból Steinbach József, a Dunántúli Református 
Egyházkerület püspöke igehirdetéssel szolgált, köszöntőt 
mondott Szemerei János, a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus 
Egyházkerület püspöke, Márkus Mihály, a Pápai Református 
Egyházmegye esperese, míg Vecsey Katalin református lelkész 
és Pápicsné Jakab Johanna Júlia evangélikus lelkész hálaadó 
gondolatait fogalmazta meg a templomért, melyen testvériesen 
osztoznak.      
        Az istentiszteleten az új református közösségi házért is hálát adtak. 
Vecsey Katalin református lelkész arról beszélt, hogy Isten meghallgatta 
imádságaikat, és 2018-ban elkészítette annak lehetőségét, hogy 

belefoghassanak az építkezésbe 
állami támogatásból, az építkezés 
szándékát az egyházkerület is 
támogatta. Emellett köszönetét 
fejezte ki az egyházmegyétől kapott 
támogatásért és gyülekezeti tagjaik 
áldozatos adományáért. 
       Elmondta, hogy a koronavírus-
járvány és a válsághelyzet 
lassította a munkálatokat, de végül 
a ház megépülhetett, legutóbb a 
teraszfeljáró korlát készült el, és 
már csak az udvar rendezése van 
hátra.  
       Hangsúlyozta, egyáltalán nem 
baj, hogy nem gyorsan hullott az 
ölükbe ez a ház, hiszen Isten ezáltal 

adott időt számukra, hogy megérjenek rá, felnőjenek hozzá. Az új 
létesítmény pedig csak úgy éri el célját, ha megtöltik azt élettel és 
tartalommal, sok-sok lelki, közösségi alkalmat terveznek itt tartani. 
       Majd átadta a szót két testvérüknek, akik különösen sokat tettek 
azért időráfordítással, odaszánásban, szakértelemben, hogy a ház 
megépülhetett. 

       A történet egészen a 2016-os év végéig nyúlik vissza – derült 
ki Puskás Balázs visszatekintéséből –, ekkor fogalmazódott meg egy 
pályázat benyújtásának gondolata, majd 2017-ben beadtak még egy 
pályázatot, melyen nyertek is támogatást, így a következő évben, az 
anyagi erőforrások ismeretében elkezdődhetett a gyülekezeti ház 
tervezése. 
       2019 januárjában megkapták az építési engedélyt, majd júniusban 
kitűzték a házat. A következő év végére szerkezetkész lett az épület, 
beépítésre kerültek a nyílászárók, elkészült a tető, de ahhoz, hogy 
elnyerje végleges formáját a ház, szükség volt társadalmi munkára és 
adományokra is. 

       A mintegy száz négyzetméter alapterületű épület földszinti résszel 
és galériával is rendelkezik, s mintegy kilencven ülőhely fér el benne. A 
gyülekezeti házat olyan műszaki koncepcióval építették meg, hogy 
ezáltal lehetőség nyílhat a templom bővítésére is, amire annak 
befogadóképessége miatt szükség is lenne. 
       A ház létrejöttének másik fő közreműködője, Nagy Tamás Imre, a 
Zirci Református Egyházközség főgondnoka arra hívta fel a figyelmet, 
hogy Isten igéjét, hívó szavát meg kell hallanunk, és Istennek hála 
mindig voltak olyan vezetők és hívek a templom negyvenéves 
történetében, akik engedelmeskedtek ennek a hívásnak, és éltek 
azokkal az alkalmakkal, amelyeket az Úr előkészített számukra. 
       Áldásnak nevezte azt is, hogy az imént szóló Puskás Balázs második 
otthonra lelt náluk, bekapcsolódhatott a gyülekezet életébe, és az ő 
szaktudása realizálódhatott az új közösségi házban. 
       Kettejük odaadó munkáját dr. Buda Imre gondnok, presbiter 
köszönte meg a gyülekezet nevében. 

       Kacsala István, Zirc város polgármestere is mondott köszöntőt a 
kettős ünnep alkalmából, örömmel fogadta el a meghívást a hálaadó 
istentiszteletre. 
       A városvezető erős és példaértékű közösségnek nevezte a 
reformátusok és evangélikus gyülekezetét, az összefogás pedig, amely 
akkoriban a templom és most az új közösségi ház megépítése körül 
létrejött, melegséggel töltötte el a szívét. 
       Az istentiszteletet követően a templom előtt kézfogással 
köszöntötték a híveket, vendégeket az egyházi elöljárók, majd az új 
közösségi házba vonultak, ahol szeretetvendégség várta az 
egybegyűlteket. 
 

 
Kézfogással köszönti az egyik fiatal református hívet Pápicsné Jakab Johanna Júlia 
evangélikus lelkész 

KG 

Vecsey Katalin református lelkész 
hálaadása  
 

Puskás Balázs (balról) és Nagy Tamás Imre jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a 
református közösségi ház megépülhetett 
 

Kacsala István polgármester és Steinbach József református püspök  
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Sakk Klub indult a Városi Könyvtárban 
 
A Vas vármegyei Káldból származó Kulcsár Tamás nyolcéves korában 
kezdett el sakkozni, azóta folyamatosan megméretteti magát versenyeken, 
főként csapatbajnokságokon.  
       Tamást gyermekként nemcsak a sakkversenyek hangulata ragadta 
mindig magával, ahol barátságokra is szert tudott tenni, hanem az egyes 
versenyekre való utazás is vonzotta, melynek során megismerhette hazánk 
szebbnél szebb tájegységeit.  
       Sakktudását napjainkban már nemcsak egy-egy versenyen kívánja 
kamatoztatni, hanem szeretné továbbadni mindazoknak, akik a 
kezdőlépések elsajátítására vágynak, és azoknak is, akik bővítenék 
ismereteiket. Mindezért hívta életre elsőként Zirc városában a Sakk Klubot, 
amely november 20-án indult útjára a Békefi Antal Városi Könyvtár 
Közművelődési Klubtermében és az előzetes tervek szerint hetente egy 

alkalommal vezetné be az 
érdeklődőket a fekete-fehér 
táblavilág rejtelmeibe.  
       S hogy miért is érdemes 
elkezdeni? A sakk egy stratégiai 
játék, ezért kiválóan fejleszti a 
memóriát, a koncentrációs 
képességet és a logikai 
gondolkodást, egyúttal azonban 
előrelátóvá és kreatívvá is tesz, 

valamint javítja a képzelőerőt, hiszen mindig magunk elé kell képzelni a tábla 
alakulását a következő lépés megtervezése előtt.  
       A sakk világa tehát rendkívül izgalmas és számos kedvező hatása is van.  
Mindazok, akik szeretnének elmélyülni benne, a zirci Sakk Klubhoz bármikor 
lehetőségük van csatlakozni négyéves kortól felső korhatár nélkül, akár 
személyesen a Városi Könyvtárban vagy a 70/267-98-37-es telefonszámon.  
 

Csaba Lilla 
 
 

Városunkat is megörökítette 
az egyik slágerben a zenész 
 
Legutóbb egy emlékezetes lakáskoncert 
alkalmával járt Zircen Kardos-Horváth Janó – 
ebből született anno a „Zirci nő” című sláger. 
Most azonban a Hangfoglaló program által 
támogatott Békefi Klubkoncertek 
fellépőjeként találkozhatott vele a közönség 
a Városháza nagytermében.  
 
       A Kaukázus zenekar frontembere ezúttal 
egyedül, csupán egy gitárral állt a színpadon és 
adta elő slágereit. Előtte vele beszélgettünk 
környezetvédelemről, dalszövegírásról, budd-
hizmusról, slágerekről, életközepi válság-
turnéról és megannyi másról.  
       Kardos-Horváth Janó nem a zenészek 
szokványosan pörgős életét éli a 
hétköznapokban, lelassultabban, tuda-
tosabban él egy természetvédelmi terület 
mellett, Budapest szélén, van egy vizslája, és 
azt meséli, nagyon fontos számára a 
környezetvédelem, ami nemcsak az 
„Álmodjunk az élettel” című dalában jelenik 
meg.  
       „Amikor elkezdtem ezt az irányultságot, a 
zenélést a húszas éveim elején, akkor ez egy 
ilyen friss dolog volt, még a kétezres évek 
közepén. Már akkor azt gondoltam, hogy ez van 
olyan fontos, hogy beemeljük a popzenébe. 
Van három gyerekem, miattuk is vagyok ilyen 
„hisztérikus” környezetvédő, hogy maradjon 
nekik is a természetből. Valamennyire hiszek 

abban, hogy a művészettel lehet inspirálni és a 
jó ügyek mellé állítani másokat is.”  
       A zenész már többször vett részt Ázsiában 
zarándokúton, azt mondja, mindig sokat kapott 
az utazástól, nem feltétlen a vallás 
szempontjából, sokkal inkább amiatt, mert, 
ahogy fogalmazott: „megtanultam mindent 
viszonyítva értékelni”. 
       Vincze Lillával közös, „Parány” című dala 
nemrég jelent meg, a dal középpontjában a 
keresés áll, ennek kapcsán korábban adott egy 
interjút, amelyben szó esett változásról, 
komfortzónából való kilépésről és 
továbblépésről is, de vajon ez mennyire függ 
össze azzal, hogy szívesen menne egy 
„életközepi válság-turnéra”? „Látom mindkét 
oldalát a show business-nek, a nagyon negatív 
oldala mellett azt is látom, hogy az emberek 
ennek ennyire örülnek, és milyen katarzist 

tudunk okozni a közönségnek. Vannak ilyen 
hullámvölgyeim a munkásságomban, ezt 
már megfigyeltem, a kiégésre is biztos lesz 
majd válasz. Én örülök, hogy vannak 
slágereim, mindent ennek a pályának 
köszönhetek, a hangszereimet, az 
életemet, a kis egzisztenciámat, még azt is 
lehet mondani kívülről, hogy ez így jó, csak 
nem ártana néha egy picit megpihenni, 
feltöltődni.” 
       A „Zirci nő” című dal kapcsán is 
megosztotta velünk gondolatait, melyről 
azt mesélte, van annál egyértelműbb dala 
is, általában nem is sokan értik, miről is szól 
pontosan, a Kaukázus Lux lemezén jelent 
meg. „Volt egy zirci házibuli, 

lakáskoncertre hívtak. Nekem tetszett maga a 
szó, hogy Zirc, eleve furcsa kimondani, a másik 
oka pedig, hogy a bakonyi indiánoknak, Cseh 
Tamásnak is nagy tisztelője voltam, ezt is 
beleépítettem a dalba, egy történetmesélés 
igazából.” 
       A Kaukázus zenekar 2021-ben „Egyetlen 
szó” című dalával nyerte meg a Dal 2021 
versenyét. Adta magát a kérdés, mi az a 
bizonyos egyetlen szó, mire a művész elárulta: 
„az igen”. Háromszor is igen: „igen a családra-
anyára, apára, kutyára, nagymamára. Igen a 
környezetre és annak védelmére, a harmadik 
igen pedig a tanulásé.”  
       Kardos-Horváth Janó az est végén a 
közönséggel összekapcsolódva, „Földlakó” 
című dalával zárta műsorát. A művész a 
koncert energiáit az egykori és kortárs bakonyi 
indiánoknak ajánlotta fel. PORKOLÁB PETRA 

Kardos-Horváth Janó a zirci klubkoncertjén (Fotó: Boross László) 
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János bácsi dolgosan lépte át a szépkor kapuját 
 
November 15-én töltötte be kilencvenedik életévét Palkovics János zirci 
lakos. Kacsala István polgármester köszöntötte őt a jeles alkalomból. 
 
       Városunk vezetője tolmácsolta az emléklapról Magyarország 
Miniszterelnökének jókívánságát, majd átnyújtotta azt az ünnepeltnek, 
önkormányzatunk nevében is boldog születésnapot kívánva. 
       A köszöntésen jelen volt szépkorba lépő polgárunk felesége, két 
gyermeke és menye, továbbá elfogadta a vendéglátók meghívását Viziné dr. 
Horváth Judit, Zirc város jegyzője is. 
       Palkovics János 1934. november 15-én született Bakonybélben egy 
kilencgyermekes család másodszülött fiaként. Meséli, hogy már egészen 
fiatal korában napszámos munkát vállalt a földeken. Tatabányán tanult 
villanyszerelőnek, majd 1952-ben az inotai kohóban kezdett el dolgozni. 
       Szeretett volna közelebb kerülni a szüleihez és segíteni őket, ezért öt év 
múltán a zirci bányászszállóra költözött és a dudari bányában folytatta a 
munkát. Innen ment nyugdíjba villanyszerelő csoportvezetőként 1988-ban, 
miközben csaknem harminc évig bányamentőként is szolgált a föld alatt. 
       Szinte hihetetlen, de János bácsi napjai manapság sem telnek munka 
nélkül, sőt ebben látja a hosszú élet titkát. Nemcsak a ház körül 
szorgoskodik, hanem még Paloznakra is lejár, hogy gondozza a szőlőjüket. 
A tűzifa feldolgozását is egymaga végzi, nem fogadja el a segítséget. 
Szerettei óvva intik a nehéz fizikai munkától, de ő ebben leli örömét, még 
fütyörészik is, amikor ellátja az éppen aktuális teendőit. A köszöntés során 
pedig végig ott ült a mosoly az arcán, másoknak is derűt lopva a szívébe. 

       Mint azt megtudjuk, egy hónappal ezelőtt egy másik jeles alkalomra is 
sor került a családban, a születésnapos és kedves felesége, Kati néni 
október 17-én ünnepelték hatvanadik házassági évfordulójukat. 
       Két gyermekkel, négy unokával és öt dédunokával terebélyesedett a 
családfa. Az önkormányzat köszöntését követően másnap a 
hozzátartozókkal együtt is megélte János bácsi a szépkorba lépés örömteli 
pillanatait. (kg) 

 
 

Fejlesztőszobával 
gazdagodtak 
 
Széleskörű összefogás eredményeként 
speciális mozgásfejlesztő szobával bővült a 
Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Iskola.  
 
       A szaktanterem létrehozását fenntartói 
oldalról támogatta a Veszprémi Tankerületi 
Központ, emellett az iskola szülői szervezete is 
hozzájárult a megvalósuláshoz. Az intézmény 
nemrégiben részt vett a „Millió lépés az 
iskoládért” kihívásban, amelyet sikeresen 
teljesítettek is, ennek eredményeként 300 ezer 
forinttal lettek gazdagabbak a helyi 
önkormányzat támogatásának jóvoltából. Ezt 
az összeget fele-fele arányban osztották el az 
alsó és felső tagozat között, így 150 ezer 
forintot a mozgásfejlesztő szaktanterem 
eszközeinek megvásárlására fordítottak. „A 
terem a 2024–2025-ös tanévre készült el, az 
idei tanév kezdetekor vették birtokba az alsós 
kisdiákok” – tudtuk meg Szőnyegi János 
tanítótól, igazgató-helyettestől.  
       Jüngling Bernadett tanító, gyógypedagógus 
és alapozó mozgásfejlesztő főként azokkal az 
első és második osztályos gyerekekkel 
foglalkozik a szaktanteremben, akik az 
óvodából iskolába kerülve képességbeli 
eltéréseket mutatnak. Hogy kinek szükséges 
részt venni a mozgásfejlesztő foglalkozásokon, 
azt több felmérés segítségével állapítják meg. 
A gyerekek a tanév elején egyfajta kiválasztási 
folyamaton esnek át, melynek során kiszűrik, 
kinek milyen gyengeségei vannak, és ők 
vesznek részt a kiscsoportos mozgásfejlesztő 
foglalkozásokon a heti öt testnevelés órájuk 
mellett. Az óvodából érkező jelzések mellett, a 

tanév elején célzott mozgásfelmérésen esnek 
át a gyerekek, ezt Jüngling Bernadett végzi el, 
de segítséget nyújtanak a logopédiai 
nevelésben résztvevőknek is.  
       „A logopédiai ellátásban részesülő 
gyerekeknek is segítünk, mert a 
beszédfunkciók megfelelő működése komoly 
összefüggést mutat azzal, hogy az ő 
mozgásfejlődésük milyen képet mutat, így 
sokat tudunk a beszédükön javítani, a 
beszédkészségüket beindítani” – világított rá 
Jüngling Bernadett.  
       A teremben gyakorolt foglalkozásoknak 
köszönhetően a kiválasztási folyamat során 
észlelt eltéréseket korrigálják, ami pozitív 
hatást gyakorol a gyerekek tanulmányi 
eredményeire is. 

       Az alapozó fejlesztésen nyugvó munka 
során az egyensúlyt, mozgásrugalmasságot, 
mozgás-koordinációt különböző olyan 
mozgásfeladatok elvégzésével fejlesztik, 
melynek eredményeként a kisgyerek aztán 
előre tud lépni, egyre ügyesebb mozgásokat 
tud megvalósítani, egyre koncentráltabban 
képes figyelni, így aztán a tanórán egyre 
ügyesebben teljesít.  
       A mozgás segítségével különböző 
képességterületeket céloznak meg, 
„életkoruknak megfelelően nemcsak a 
nagymozgást, illetve a finommotorikát 
fejlesztjük, de figyelemfejlesztő gyakorlatokat 
is végzünk, irányokat gyakorolunk, amelyek az 
olvasás és az írás tanulása során nagyon 
fontosak” – zárta gondolatait a szakember.  

PP 

Palkovics János feleségével, Kati nénivel, gyermekeivel, Mártával és Jánossal, 
menyével, Zsuzsannával, továbbá az önkormányzat képviseletével, Kacsala 
István polgármesterrel és Viziné dr. Horváth Judit jegyzővel 
 
 

Jüngling Bernadett vezetésével gyakorlatokat végeznek a gyerekek az iskola új fejlesztőszobájában 



2024. november 29.                                     ZIRC ÉS VIDÉKE 7 
 

Aki a gépjárművet a szolgáló szeretet útján vezeti  
 
Zirc Városi Önkormányzat Képviselő-
testülete alázatos szakmai munkájának 
elismeréseként a „Zirc Szociális Ellátásáért” 
kitüntetést adományozta Sömjén 
György részére. 
 
Méltatásában elhangzott, hogy a tevékenysége 
szociális területen 2015-ben kezdődött, ezt 
megelőzően negyven évig autóbuszvezetőként 
dolgozott. Jelenleg helyettes sofőri teendőket 
lát el a Zirci Járás Szociális Szolgáltató Központ 
szociális étkeztetés és támogató szolgálat 
szakfeladatain. 
A támogató szolgálat léte a súlyosan 
fogyatékos személyek számára 
kulcsfontosságú szerepet tölt be abban, hogy 
az önrendelkező életvitel és az egyenlőség 
megvalósulhasson. Ezen cseppet sem könnyű 
munka ellátásában nyújt segítséget az 
intézmény számára a kitüntetett. 
A reggeli órákban a járás településeiről szállítja 
az ellátottakat – az értelmi sérült, vak, vagy 
éppen mozgássérült ügyfeleket – a Zirci Járás 
Szociális Szolgáltató Központ Segítő Kezek 
Háza székhelyen működő fogyatékosok 
nappali intézetébe. Összetett és 
felelősségteljes feladat ez, hiszen meg kell 
teremteni a biztonságos közlekedés feltételeit, 

elhárítani az út során esetlegesen felmerülő 
problémákat, ügyelni az ellátás biztosítását 
szolgáló műszaki, technikai eszközök 
állapotára. 
A munkavégzés keretein belül nem csupán a 
biztonságos vezetés a cél, hanem az általa 
szállított személyekről való megfelelő 

gondoskodás is, melynek maradéktalanul 
eleget tesz. 
Az intézmény legalább napi egyszeri meleg 
ételt biztosít azok számára, akik azt 
önmaguknak, illetve önmaguk és eltartottjaik 
részére tartósan, vagy átmeneti jelleggel nem 
tudják biztosítani. A házhoz szállítás is igénybe 
vehető, és Sömjén György nemcsak kiszállítja, 
hanem be is viszi az ebédet, miközben minden 
nyugdíjashoz van pár kedves szava. A szociális 
étkezés kihordása után még nem ér véget az 
áldozatos szolgálat, hiszen az ellátottakat haza 
is szállítja a családjaikhoz. 
Amikor pedig az idősek és demens személyek 
nappali ellátásában viszi haza az utasait, a 
megérkezést követően mindig kiszáll a volán 
mögül, bekíséri őket az otthonukba, így tudva 
biztonságban őket. Különös odafigyelés 
jellemzi a demens személyekkel szemben. 
Teljes odaadással és óriási felelősségtudattal 
végzi ezt az emberpróbáló munkát, sőt az 
intézményi munkatársak számíthatnak rá 
olyan feladatokban is, amelyek nem tartoznak 
a teendői közé. Nemcsak az ellátottakra, 
hanem a kollégáira is nagy figyelmet fordít, 
mindenkivel szemben igazi úriemberként 
viselkedik, szívvel-lélekkel a közösségért 
dolgozik. (kg) 

 

Ők azok, akik előítélet nélkül látnak 
 
A zirci Szent Bernát Idősek Otthonában sem feledkeztek meg a Szociális 
Munka Napjáról.  
 
       „Bár a városi ünnepségek nagyon jó alkalmat nyújtottak arra, hogy 
megismerhessünk másokat és együtt ünnepeljünk, azonban azokat a 
kollégákat is szerettük volna bevonni az ünneplésbe, akik folyamatosan – 
éppen most is – szolgálatban vannak és ellátják a feladatukat, így úgy 
gondoltuk, itt helyben tartjuk a jeles napot” – osztotta meg Takács Réka, a 
Szent Bernát Idősek Otthona igazgatója. 
       Az intézmény vezetője ünnepi beszédében kiemelte, az idén július óta 
már 85 férőhellyel rendelkező otthon országos hírű, jelenleg is kétszáz fős a 
várólista, ez pedig annak az 58 elkötelezett dolgozónak az érdeme, akik nap, 
mint nap mindent megtesznek a rájuk bízott idősekért.  
       „Hiszem és tudom, hogy mi mindannyian a legjobbat szeretnénk 
nyújtani, hogy időseink a lehető legnagyobb kényelemben és szeretetben 
éljék mindennapjaikat. Először is szeretném köszönetemet kifejezni 
ápolóinknak, szociális gondozóinknak, akik a legközvetlenebb 
kapcsolatban állnak az időseinkkel. Ők azok, akik mindennap figyelnek az 
idősek egészségére, fizikai és lelki jólétükre. Tudom, hogy ez gyakran 
kihívásokkal teli, nehéz feladat, de ti mindig empátiával, kitartással, és 
szakértelemmel végzitek a munkátokat” – hangzott el a méltatásban. 
       Az ünnepség keretében tíz dolgozó kiváló szakmai munkájáért díjban és 
pénzbeli elismerésben részesült. Szaturiné Farkas Csilla és Wágenhoffer 
József Lászlóné takarító munkatársak mellett Herrné Takács Mónika 
gazdasági munkatárs, valamint az intézményben 2005 óta dolgozó Horváth 
Ildikó szakápoló munkáját ismerték el kitüntetés formájában.  
       Az otthonban az idősellátáson túl demens ellátással is foglalkoznak. A 
munkatársak közül hatan felnőttképzés keretében demencia gondozó 
szakképesítést szereztek, így ők is igazgatói okleveles elismerésben 
részesültek, mindemellett az intézmény minden további dolgozója 
pénzjutalmat kapott. 
       A társadalom legsebezhetőbb tagjai felé irányuló segítségnyújtás, 
védelem és gondoskodás teljes elkötelezettséget kíván. Horváth Ildikó 
szakápoló egész pályája során másoknak segített, húsz éven át a zirci kórház 

sebészetén dolgozott. Azt mondja, éles váltást jelentett az egészségügy 
területéről a szociális területre való áttérés, és bár ez a hivatás sok szép és 
sok nehéz pillanatot tartogat, megérte a váltás – és ezt nemcsak a kitüntetés 
átvételével magyarázza.  
       „Megérte, mert az idősek nagyon hálásak, nagyon kedvesek, és a 
pillantások, az elismerő gondolatok, amiket tőlük kapunk, nagyon jólesnek. 
Az egészségügyben is nagyon szerettem dolgozni, ami családból ered, 
édesanyám főnővér volt a zirci kórházban negyven évig, azt hiszem, ezt a 
génjeimben hordozom. Itt egyébként nagyon sokszor nemcsak szociális 
munkát, hanem egészségügyi tevékenységet is kell végeznünk a 
gondozottak között. Jövőre szeretnék nyugdíjba menni, és azt gondolom, az 
eddig itt töltött időmnek a köszönete ez a díj. Nagyon köszönöm, hogy ezzel 
a kitüntetéssel honorálták az eddigi munkámat” – fogalmazott a díjazott.   
       Nem felejthetjük el, hogy a szociális területen dolgozók nem válogatnak 
a helyzetek és a rászorultság között, előítélet nélkül látják az emberi testbe 
zárt magányt, elszigeteltséget, betegséget, de a méltóságot is, tisztelettel 
gondozzák és segítik a rájuk bízottakat. 
       A jól megérdemelt méltatás és ünnepség pezsgős koccintással, kora esti 
vacsorával zárult, a szórakoztatásért a Tom White and The Mad Circus 
zenekar felelt. (Porkoláb Petra) 

Sömjén György gépjárművezető a szakmai kitüntetéssel 
 

Takács Réka igazgató és Horváth Ildikó szakápoló (Fotó: Wittmann Csaba) 
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Bizottsági tagok bemutatkozása 
 
 

BÁNHÁZY ANDRÁS 
 

Budapesten születtem 1976. július 31-én. A 
’90-es évek közepétől az Országos 
Mentőszolgálatnál dolgoztam, később egy 
magánegészségügyi vállalkozás felső 
vezetőjeként több mint 200 ember munkáját 
irányítottam és több orvosi intézmény operatív 
üzemeltetését végeztem.  
A kétezres évek elején saját céget alapítottam, 
ahol ügyvezető igazgatóként több mint 1000 főt 
foglalkoztató vállalkozást építettem. 2015 óta a 
Corliv Group cégcsoport egyik tulajdonosa 
vagyok, ahol jelenleg is dolgozom, a csoport 
tagja a Bedeco vállalat is, jelenlegi nevén Corliv 
Production Kft.  
Képességeim közé tartozik a stratégiai 
gondolkodás, a jó szervezési készség, a 
pénzügyi és gazdasági szemlélet, valamint a 
magas stressztűrő képesség, ezek révén 
kiemelkedő vezetői eredményeket tudtam 
elérni. 
Szabadidőmben próbálok minél több időt 
tölteni a feleségemmel és a lányommal, 
szeretünk utazni, sportolni, és minél többet 
tapasztalni. 
Célom az életben, hogy képességeimhez 
mérten a lehető legtöbb maradandó értéket 
tudjam megvalósítani.  
 

GRÓSZ GERGŐ 
 

Zircen születtem 1985-ben. Általános iskolai 
tanulmányaimat a zirci Reguly Antal Általános 
Iskolában német nyelv tagozaton végeztem. 
Középiskolai tanulmányaimat Veszprémben az 
Ipari Gimnáziumban végeztem, majd ezt 
követően a győri Széchenyi István Egyetemre 
nyertem felvételt, ahol 2008-ban építőmérnöki 
főiskolai oklevelet, majd 2012-ben 
Infrastruktúra Építőmérnöki egyetemi (MSC) 
oklevelet vehettem át. Tanulmányaim 
befejeztével Veszprém vármegye egyik 
meghatározó generálkivitelező cégénél 
vállaltam munkát, ahol építésvezetőként 
dolgoztam nyolc évig. 2016. évtől egy 
veszprémi építőanyag-gyártó cégnél dolgozom 
regionális projektvezetőként. A kivitelezésben 
eltöltött évek alatt műszaki ellenőri és felelős 
műszaki vezetői jogosultságokra tettem szert 
magasépítési, mélyépítési és 
közlekedésépítési szakterületeken. Jelenleg is 
Zircen élek feleségemmel és két kiskorú 
gyermekemmel. 
Munkámmal és az építőiparban szerzett 
szakmai tapasztalatommal szeretném segíteni 
a városban megvalósuló beruházások és 
fejlesztések magas szakmai színvonalát és 
kiváló minőségét a költséghatékonyság szem 
előtt tartása mellett. 
 

DR. KIRSCH SZILVIA 
 
Zircen születtem 1975-ben. Általános iskolai 
tanulmányaimat a zirci Reguly Antal Általános 
Iskolában végeztem, majd a veszprémi Lovassy 
László Gimnáziumban érettségiztem. 1994-

ben nyertem felvételt a Janus Pannonius 
Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi 
Karára, ahol 1999-ben szereztem jogi 
diplomámat. Az ezt követő években 
ügyvédjelöltként dolgoztam több ügyvédi 
irodában, Veszprémben és Zircen, majd 2003 
októberében tettem le a jogi szakvizsgát. 
Azóta folyamatosan ügyvédként dolgozom 
Zircen a Kossuth Lajos utca 5. szám alatt. Az 
elmúlt 20 évben számos helyi vállalkozással, 
önkormányzattal és különféle ügyfelekkel 
álltam kapcsolatban és mélyebb benyomást 
szereztem a helyi közösség és ügyfelek 
igényeiről. 2024-ben felkérést kaptam, hogy 
legyek a zirci Helyi Választási Bizottság elnöke, 
amely megtiszteltetés és felelősség egyaránt. 
Családi életem is Zirchez kötődik, egy 
gyermekem van, aki a helyi általános iskolában 
végzett, és jelenleg a Lovassy László 
Gimnázium 12. osztályos angol nyelvi 
tagozatos tanulója.  
Napjaim jelentős részét Zircen töltöm, 
munkám és családom szorosan kapcsolódik 
ehhez a városhoz, mivel szüleim hosszú ideje 
pedagógusként dolgoztak a városban és itt is 
élnek a mai napig. Szeretem az itteni 
közösséget és büszkeséggel tölt el, hogy 
hozzájárulhatok a város fejlődéséhez, valamint 
ezáltal támogathatom a helyi embereket és 
vállalkozásokat. 
Bízom benne, hogy eddigi tapasztalataimmal 
és elkötelezettségemmel hozzájárulhatok a 
közösségünk további építéséhez és 
képviseletéhez a pénzügyi és gazdasági 
bizottság külsős tagjaként.  
 

KOVÁCS MÓNIKA 
 

Zircen születtem 1973-ban, tanulmányaimat 
leszámítva azóta is itt élek a családommal. Két 
nagykorú lánygyermek büszke édesanyja 
lehetek, akik jelenleg középiskolai és egyetemi 
tanulmányaikat folytatják. Pedagógiai 
munkámban és az élet más területein is 
fontosnak tartom a széles látókörű 
megközelítést, melyhez szakképzettségeim 
nyújtanak lehetőséget (tanító, 
szociálpedagógus, logopédia szakos tanár, 
közoktatási vezetői szakvizsga). 
Pályakezdő korom óta különböző 
minőségekben, de folyamatosan veszek részt a 
helyi közösségek életének szervezésében. 
Tanulmányaimnak köszönhetően az oktatás, 
szociális területek terén mozgok rutinosan. 
Vezetői kvalitásommal 6 évig formáltam a Zirci 
Benedek Elek Óvoda és Bölcsőde fejlesztését, 
az oktató-nevelő munka kiteljesítését és 
kollégáimmal dolgoztunk azért, hogy az 
intézmény a mai kor kihívásainak tekintetében 
minden területen előremutató pedagógiai 
szemléletben gondozza, oktassa, nevelje a 
rábízott gyermekeket. Munkám során 
betekintést nyerhettem a városirányításba, 
aktív kapcsolatot tartottam fenn Zirc város 
intézményeinek vezetőivel és a civil 
közösségekkel.  
Magánéletemben is fontosnak tartom a 
kulturális rendezvényeket, örömmel járok 
koncertekre, előadásokra. Amennyiben időm 
engedi, szívesen utazom, ismerek meg új 
kultúrákat. Úgy vélem, ezek az új ingerek, 

tapasztalatok hozzájárulnak perspektívánk 
tágulásához és érzékenyebbé tesznek 
bennünket környezetünk eseményeire. 
Minden embernek és közösségnek megvan a 
maga története, működési mechanizmusa, 
érzelmi dinamikája, ezt megértve a jövőben 
sikeres együttműködéseket szeretnék 
kialakítani a színvonalas oktatásért, kultúráért, 
szociális ellátásért elkötelezett érintettekkel, 
illetve célom, hogy szakmai tudásommal 
támogassam a civil és sport közösségek életét 
pozitívan befolyásoló elképzelések 
megvalósulását.  
 

KURTUS JÁNOS 
 
Végzettségem szerint okleveles informatika 
szakos tanár vagyok, jelenleg a zirci Pápai SZC 
Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium 
rendszergazdájaként dolgozok. Mellette egyéni 
vállalkozóként weboldalak és egyedi 
szoftverek fejlesztésével, informatikai 
támogatással, valamint online marketinggel is 
foglalkozok. Zircen születtem, és jelenleg is itt 
élek a feleségemmel és két gyermekemmel. 
Édesapám amatőr barlangász volt, a hegyek, 
völgyek és erdők szerelmese. Kisgyermekként 
gyakran vitt magával a bakonyi vadonba, jártuk 
a környék szurdokait és hegycsúcsait. 
Számtalan alkalommal fordult elő, hogy órákat 
töltöttem barlangok bejáratánál bogarászva, 
köveket gyűjtve, amíg édesapám és társai a 
mélység rejtelmeit kutatták. Innen ered 
kedvenc szabadidős tevékenységem is, a 
túrázás, a Bakony csodáinak felfedezése, a 
természet- és tájfotózás, és innen származik a 
természet iránti szeretetem, tiszteletem is. 
Négy és fél évvel ezelőtt, 2020 nyarán 
indítottam el „A Csodálatos Bakony” névre 
keresztelt weboldalamat és a hozzá tartozó 
közösségi oldalakat azzal a céllal, hogy a 
lehető legszélesebb körben népszerűsítsem a 
Bakony vidékét, a térség különleges látnivalóit, 
páratlan természeti szépségét, történelmi és 
kulturális értékeit. A Csodálatos Bakony mára 
az egyik legnépszerűbb bakonyi turisztikai 
platformmá nőtte ki magát, a weboldal 
naponta átlagosan több mint ezer látogatást 
regisztrál, a Facebook-oldalt több mint 43 
ezren követik, a Bakonyi Csodák nevű 
Facebook-csoportomnak pedig már több mint 
51 ezer tagja van. A vállalkozásom indítása óta 
több mint hatvan weboldal fejlesztésén 
dolgoztam, ezek közül több közvetlenül 
kapcsolódik Zirc városához. Az elmúlt két 
évben számos kisebb rendezvény mellett én 
irányítottam a nagyszabású ZIRCikON fesztivál 
internetes hirdetési kampányát is a város, 
illetve a művelődési ház megbízásából. 
Alapító-elnökségi tagja vagyok a 2023 
novemberében megalakult Bakony Charta 
Egyesületnek, amelynek célja a Bakony 
vidékének turizmus fókuszú térségfejlesztése 
és amely települési önkormányzatok, 
vármegyei önkormányzatok, civil szervezetek, 
állami erdőgazdaságok, vállalkozások és 
magánszemélyek széleskörű összefogásával 
jött létre. 2024 márciusában egy másik civil 
szervezet, a Bakony-Balaton Gombász 
Természetvédő és Turisztikai Egyesület 
elnökségébe is megválasztottak. 


